



Активности Министарства одбране и Војске Србије у децембру

ЗА БЕЗБЕДНУ И ПРОСПЕРИТЕТНУ СРБИЈУ

Последњи месец године за нама протекао је у знаку низа сусрета државног и војног врха на плану међународне војне сарадње, али је био и прилика за осврт на постигнуте резултате у систему одбране. На традиционалном пријему поводом новогодишњих и божићних празника, министар одбране Братислав Гашић поручио је да Војска ужива огромно поверење грађана и да је тај углед грађен дуго и стрпљиво, као и да је резултат деценијског рада и залагања, храбрости и поштовања свих припадника Министарства одбране и Војске Србије.

Фото: фото-репортери Управе за односе са јавношћу

У години на измаку вредно смо радили настојећи да сваким даном систем одбране наше земље учинимо снажнијим и способнијим да одговори својим уставним и законским улогама. Војска Србије опремана је најсавременијим наоружањем и војном опремом, улагано је у инфраструктуру и стандард наших припадника, унапређена је обука и квалитет реализације мисија и задатака – нагласио је министар одбране Братислав Гашић у Дому Гарде, на свечаности коју је поводом новогодишњих и божићних празника приредио заједно са начелником Генералштаба Војске Србије генералом Миланом Мојсиловићем. Додао је да „тај успех не би био могућ без свесрдне помоћи председника Републике Александра Вучића и Владе наше земље са премијером Милошем Вучевићем на челу”.

Министар одбране посебно је истакао да је уверен да ће Народна скупштина подржати иницијативу за реактивирање обавезног служења војног рока иза које су у потпуности стали и председник и Влада.

– Увођење обавезног служења војног рока биће кључни задатак Министарства одбране и Војске Србије у предстојећој години. Реч је о процесу који захтева не само финансијска издвајања, организацијска прилагођавања и инфраструктурне пројекте на нивоу система одбране већ и успостављање једног новог, младим генерацијама непознатог социјалног механизма. Наш циљ је јасан – мирна, сигурна и стабилна Србија, са јаком Војском и

народом који у њу верује – нагласио је министар Гашић, пожелевши свима у предстојећој години срећу и добро здравље, а Србији „да буде безбедна и просперитетна”.

Новогодишњем пријему присуствовали су председник Владе Републике Србије Милош Вучевић, министри у Влади, народни посланици, чланови колегијума министра одбране и начелника Генералштаба, представници локалне самоуправе, државних институција, верских заједница, дипломатског и војнодипломатског кора, ветерани, као и многобројни гости из јавног и културног живота.

ПОШТОВАЊЕ ЗА СВЕ КОЈИ СУ БРАНИЛИ СЛОБОДУ

Месец за нама министар Братислав Гашић започео је свечаним уручењем указа председника Републике Александра Вучића о постављењима официра Војске Србије на нове дужности. Бригадни генерал проф. др Драган Динчић постављен је на дужност начелника Управе за војно здравство, док је за начелника Војномедицинске академије

постављен пуковник проф. др Ненад Перишић. Честитајући им, изразио је уверење да ће савесно и предано наставити да раде на даљем унапређењу војног здравства како би војни осигураници и грађани и будуће имали најбољу здравствену заштиту у свим војноздравственим установама.

Министар одбране је 4. децембра у Дому Гарде на Топчидеру, заједно са начелником Генералштаба Војске Србије генералом Миланом Мојсиловићем, присуствовао свечаној академији поводом Дана војних ветерана. Након ступања на снагу Правилника о војним традицијама, он је заставу војних ветерана уручио начелнику Управе за традицију, стандард и ветеране Сектора за људске ресурсе пуковнику др Ђорђу Калању. Поручио је да се обележавањем једног од најзначајнијих војних празника одаје дубоко поштовање „онима који су часно и поносно носили униформу наше војске и својим животима бранили све за шта живимо и у шта верујемо”.

– Дан војних ветерана није само прилика да се сећамо оних који су на олтар слободе





СРБИЈА ЈЕ ПОСВЕЋЕНА ЈАЧАЊУ САРАДЊЕ СА СВИМ ПАРТНЕРИМА

Председник Републике и врховни командант Војске Србије Александар Вучић састао се 17. децембра у Палати „Србија“ са командантом Команде здружених снага НАТО-а у Напуљу адмиралом Стјуартом Манчом. Након састанка, коме су присуствовали министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић, председник је истакао да су током разговора размотрена кључна питања у односима Србије и НАТО-а.

– Српска политика војне неутралности остаје чврста, али смо отворени за даљу сарадњу, како бисмо очували стабилност и безбедност у региону. Разговарали смо и о континуираној сарадњи у оквиру програма Партнерство за мир, као и о нашој спремности да унапредимо све облике заједничке активности, укључујући цивилно реаговање у ванредним ситуацијама – рекао је председник и нагласио да ће Србија наставити да ради на очувању регионалне стабилности и безбедности, уз заштиту својих националних интереса.

– Србија је посвећена јачању односа са свим партнерима, у оквиру принципа узајамног поштовања и равноправности и наставиће да се противи сваком облику једностраних акција које могу угрозити мир и сигурност у региону – написао је председник Вучић на свом Инстаграм налогу.

положили своје животе него и оних који су се, бранећи слободу Србије, изложили опасности, свих оних који су, као активни или резервни припадници војске, обукли униформу, узели оружје и стали под нашу тробојку. Младим нараштајима поручујемо да су вредности родољубља и слободољубља свете и непролазне, а да они који те вредности бране заслужују највеће поштовање – истакао је министар одбране и додао да је једино снажна војска гаранција наше слободе и независности и да зато Србија снажи своју одбрану.

ВАЖНА УЛОГА ЖЕНА У СЕКТОРУ БЕЗБЕДНОСТИ

Дводневну Међународну конференцију „Жене и лидери у области безбедности и

одбране: резултати и наредни кораци” отворио је министар Гашић у београдском Дому Војске Србије 10. децембра. Том приликом поручио је да тема скупа – улога жена лидера у области безбедности и одбране – одражава не само промене у нашем друштву већ и „неопходност да препознамо и унапредимо улогу жена у областима које су традиционално сматране претежно мушким”.

– Улога жена у сектору безбедности и одбране није новина, јер су жене у прошлости, кроз историју, играле различите улоге – биле су и борци и стратези, политички лидери и мировни преговарачи. Кроз различите облике ангажовања оне уносе нову перспективу, а то је управо оно што је потребно за ефикасну и одговорну

безбедносну и одбрамбену политику. Улога жена у овој области није само питање равноправности већ и уношења другачијих приступа, искустава и способности – рекао је министар одбране и додао да је Србија последњих година учинила значајан напредак у погледу родне равноправности. Након осврта на најзначајнија достигнућа у Министарству одбране и Војсци Србије на том плану, најавио је и да је „пред нама још много посла” и да је потребно да „сви заједно, кроз дијалог и сарадњу, створимо амбијент у којем жене могу остварити свој пуни потенцијал у овом сектору – без предрасуда, ограничења, уз пуну подршку и могућности за напредовање”.

Министар Гашић напоменуо је да је Србија своју посвећеност спровођењу Резолуције 1325 Савета безбедности Уједињених нација исказала усвајањем, до сада, два национална акциона плана, а у току је и израда трећег, чији је носилац управо Министарство одбране. Како је нагласио, усвајањем тог документа наша земља сврстала се у ред оних држава које уважавају значај равноправног учествовања мушкараца и жена у превенцији и решавању конфликта и промовисању културе трајног и одрживог мира, с циљем достизања стандарда родне равноправности.

СУСРЕТИ МИНИСТРА ОДБРАНЕ

Министар одбране Братислав Гашић састао се 16. децембра са министром одбране Републике Кипар Василисом Палмасом. Тема сусрета била је политичка и безбедносна ситуација у региону и свету, као и сарадња у об-

ласти одбране двеју земаља. У име Владе Републике Србије, Министарства одбране и читавог нашег народа, он је захвалио Кипру на принципијелном ставу о очувању наше јужне покрајине Косова и Метохије у саставу Републике Србије.

– Теме наших разговора, сем осталих, биле су војна, војнообразовна и војнотехничка сарадња, која у наредном периоду мора да поприми много веће размере него што је то било пре – рекао је министар Гашић и додао да управо овакве посете високог нивоа пружају могућност за развијање планова за наредну годину, у много већој мери него што је то било у претходном периоду. Српски министар истакао је да је било речи и о дешавањима у зонама Медитерана и Западног Балкана, као и о сарадњи специјалних јединица двеју земаља.

Министар Палмас истакао је да се плодна сарадња двеју земаља у областима безбедности и одбране заснива на поверењу, поштовању и обостраном разумевању.

– Уверен сам да ће наши разговори продубити и унапредити те везе. Са министром Гашићем имао сам веома конструктивну размену мишљења о низу питања од обостраног интереса. Исклао сам недвосмислен принципијелан став Кипра који се односи на непризнавање једнострано проглашене независности тзв. Косова. За нас су принципи територијалног интегритета и суверенитета неогуђиви и неспорни – рекао је министар Палмас и поручио да ће Кипар уложити све напоре како би подржао прикључење Србије Европској унији.

Раније тог дана министри Гашић и Палмас састали су се

са председником Владе Србије Милошем Вучевићем и са Његовом светости патријархом српским Порфиријем.

Дан касније министар одбране у Влади Републике Србије састао се с директором Генералне дирекције за наоружање Министарства војске Републике Француске Емануелом Шивом. На састанку је истакнуто да је сарадња министарстава одбране Србије и Француске на високом нивоу и да постоји простор за њено даље унапређење у областима од заједничког интереса. Било је речи о унапређењу сарадње у области одбрамбене индустрије и иновација, укључујући сајбер безбедност и вештачку интелигенцију. Тема разговора били су и реализација пројекта „Рафал”, као и савремено наоружање. Истакнуто је да ће Дирекција пружити пуну подршку Министарству одбране у реализацији наведених пројеката.

Такође, 18. децембра министар војни сусрео се и с директором Центра за безбедносну сарадњу – RACVIAC амбасадором Константин-Михаилом Григоријем. Тема састанка била је сарадња са Центром за безбедносну сарадњу, чија је Република Србија стална чланица од његовог оснивања. Министар Гашић истакао је посвећеност Србије унапређењу сарадње са кључним међународним организацијама у области одбране и безбедности, као и активном доприносу у оквиру свих релевантних форума регионалне сарадње.

Указао је на комплексност безбедносног окружења, у којем је додатно повећан значај деловања мултилатералних форума за сарадњу, као и да у том смислу Србија изузетно цени допринос Центра за без-

бедносну сарадњу. Током састанка министар Гашић нагласио је да су приоритети Србије у области регионалне сарадње, пре свега, очување мира и безбедности, али и заштита националних интереса када је реч о Косову и Метохији.

Амбасадор Константин-Михаил Григорије захвалио је министру Гашићу на прилици да се састану и разговарају, истакавши значај развоја регионалне сарадње и у том смислу ефикасног функционисања Центра за безбедносну сарадњу – RACVIAC.

Министар одбране Братислав Гашић присуствовао је 20. децембра полагању заклетве војника на добровољном служењу војног рока и полазника Курса за подофицире кандидата из грађанства генерације „децембар 2024”, у Касарни „Војвода Живојин Мишић” у Ваљеву.

Честитајући положену заклетву војницима и полазницима, министар одбране нагласио је да му је част и задовољство што је био део најсвечанијег чина у животу сваког војника, јер „полагање војничке заклетве представља завет на оданост отаџбини”.

– Млади људи који су је данас пред нама изговорили својом чашћу јемче да ће увек





САСТАНАК ПРЕДСЕДНИКА ВУЧИЋА И МИНИСТРА ОДБРАНЕ КИПРА ПАЛМАСА

Председник Републике Александар Вучић састао се 17. децембра у Палати „Србија“ са министром одбране Републике Кипар Василисом Палмасом. Састанку је присуствовао министар одбране Братислав Гашић. Председник Вучић је након сусрета рекао да је имао одличан и садржајан разговор са министром одбране Кипра о јачању сарадње, посебно у области одбране и безбедности, која је од огромне важности за допринос миру и стабилности у нашем региону.

– Уваженог саговорника сам посебно информисао о ситуацији на Косову и Метохији, притисцима којима су изложени Срби, као и о претњама по њихов опстанак на вековним огњиштима. Разменили смо мишљења и о актуелним безбедносним ризицима у контексту најновијих геополитичких тензија и сукоба у неколико кључних региона, као и о заједничким циљевима у оквиру међународних мисија – рекао је председник Србије, који је поновио захвалност на доследном и принципијелном ставу Кипра о непризнавању тзв. Косова и нагласио да наша земља пружа пуну подршку настојањима Кипра да реши своје најзначајније национално питање с циљем очувања територијалног интегритета и суверенитета.

стајати на бранику слободе Србије. Због одважности да на себе приме ту велику моралну обавезу, они заслужују наше поштовање. Сврставајући се у ред генерација које су градиле и браниле темељне вредности нашег друштва, ови дивни младићи и девојке издижу се изнад статуса обичних грађана – рекао је министар Гашић.

Министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије

генерал Милан Мојсиловић присуствовали су 24. децембра свечаности поводом обележавања Дана Ратног ваздухопловства и противваздухопловне одбране, у Дому ваздухопловства у Земуну.

На почетку свечаности прочитана је честитка председника Републике и врховног команданта Војске Србије Александра Вучића.

Обраћајући се бројним гостима министар Гашић подсетио је да је на тај дан 1912. године, само девет година после првог лета браће Рајт, у Нишу формирана прва ваздухопловна команда, а да је њен командант био мајор Коста Милетић.

– Тада мала, али снажна Србија, била је међу првим државама у свету која је, већ наредне године, имала ватрено крштење у борбеним дејствима у ваздуху приликом опсаде Скадра. Период између два светска рата карактеришу процват и интензиван развој нашег ваздухопловства, уз производњу савремених летелица у домаћој авио-индустрији. Истовремено, с напретком авијације, стварају се и развијају јединице ПВО и сигналне станице, претече будућих јединица ваздушног осматрања и јављања – рекао је министар одбране.

Министар одбране рекао је да су Министарство одбране и Војска Србије, уз огромну помоћ нашег највишег државног руководства на челу са председником Републике и врховним командантом, и у години на измаку пружали велику подршку развоју РВ и ПВО.

– Настављено је опремање ваздухопловима, ракетним и радарским системима, као и модернизација перспективних борбених средстава и система. Уважавајући изазове и ризике по безбедност наше земље, као и савремена достигнућа у развоју наоружања, државно и војно руководство уговорило је опремање Војске Србије најсавременијим вишенаменским борбеним авионима „Рафал”. То је веома скупа, али исплатива инвестиција у дугорочну сигурност нашег неба – рекао је министар Гашић.

Истог дана одржана је у Дому Гарде на Топчидеру, 11. конференција изасланика одбране Републике Србије.

Министар Гашић, обраћајући се присутнима, рекао је да учешћем у међународној војној сарадњи настављамо да унапређујемо наше оперативне способности, знања и умећа и јачамо углед Министарства одбране и Војске Србије. Према његовим речима, настављамо да будемо отворени за регионалну сарадњу и за сарадњу са партнерима из осталих земаља, истовремено посвећени војној неутралности Републике Србије, а Министарство одбране и Војска Србије остаће привржени очувању мира, стабилности, изградњи поверења са суседима у региону и европској перспективи.

Присутнима су се објаснили министар спољних



послова Марко Ђурић, који је говорио о значају и улози изасланика и спољнополитичким приоритетима и директор Војнообавештајне агенције генерал-мајор Зоран Стојковић, који је говорио о значају Конференције.

АКТИВНОСТИ НАЧЕЛНИКА ГЕНЕРАЛШТАБА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић разговарао је 12. децембра у Београду са замеником директора Директората за планирање, политику, стратегију и способности (Ј-5) Европске команде Оружаних снага Сједињених Америчких Држава бригадним генералом Крисом Макинијем. У разговору је констатовано да је сарадња Војске Србије и Европске команде Оружаних снага САД веома садржајна и развијена и да доприноси очувању мира и стабилности у региону. Обострано је оцењено да постоји простор за њено даље унапређење, пре свега када је реч о обуци за ангажовање у мултинационалним операцијама и за реализацију задатака атомско-биолошко-хемијске одбране.

Средином децембра генерал Мојсиловић сусрео се с командантом Команде здружених снага НАТО-а из Напуља, уједно командантом америчких

поморских снага у Европи и у Африци, адмиралом Стјуартом Манчом. На састанку је било речи о актуелној безбедној ситуацији у региону и свету, пре свега на Косову и Метохији, а оцењено је да је међусобна сарадња професионална, конструктивна, да доприноси миру и стабилности у региону, као и да је Војска Србије кредибилан и поуздан партнер. Изражена је спремност обеју страна за наставак сарадње у свим областима од заједничког интереса, уз уважавање војне неутралности Републике Србије, и констатовано да успостављени механизми то и обезбеђују.

Дан касније, 18 децембра, начелник Генералштаба Војске Србије састао се са специјалним изаслаником премијера Уједињеног Краљевства Велике Британије и Северне

Ирске за Западни Балкан лордом Стјуартом Пичом, који је боравио у званичној посети Републици Србији. Током сусрета, коме је присуствовао и британски амбасадор у Београду Његова екселенција Едвард Фергусон, било је речи о изазовима, ризицима и претњама безбедности у региону и свету и стању на Косову и Метохији.

Генерал Мојсиловић истакао је да је Војска Србија отворена за сарадњу са свим партнерима, уз поштовање политике војне неутралности Републике Србије, оцењујући да заједничке војне активности, првенствено оне које се односе на образовање, обуку и вежбе, доприносе изградњи оперативних способности оружаних снага, али и међусобног поверења и укупних односа држава. Подвукао је да се Војска Србије, као кредибилан и поуздан партнер, доследно придржава Војно-техничког споразума и да, у складу с Резолуцијом 1244 и свим потписаним споразумима, Република Србија као јединог гаранта безбедности српског становништва у нашој јужној покрајини види међународно безбедносно присуство на Косову и Метохији. ▀

